

## Признание в любви нашим любимым учителям

исследований, мнений, рецензий о предмете, которые появляются в мире (в том числе в иноязычных СМИ).

Конечно, учитель, соответствующий всем требованиям нового стандарта, – это будущее педагогики. Мы же в преддверии Международного дня учителя поинтересовались, за какие качества ценили и любили своих наставников сегодняшние педагоги. Ведь если они выбрали для себя эту непростую профессию, значит, учителя у них были хорошие!

### Вопросы «Педагогического поиска»:

*Были ли в Вашей жизни любимым учителем?*

*Если да, то почему именно он,*

*какими важными для Вас качествами педагога он обладал?*

– Любимый учитель... Сейчас, по прошествии многих лет, имея не один выпуск своих учеников, понимаю, как это важно – хоть одного учителя назвать любимым!.. И как хочется, чтобы кто-то из моих выпускников когда-то назвал любимым учителем и меня...

Классная наша, Людмила Петровна Воинова, она же учитель русского языка и литературы, прошла с нами школьный путь с пятого по десятый класс. Ой, сколько всего было за эти годы!.. Радостей, огорчений, подарков и неприятностей – нормальная школьная жизнь. Она, наша Люсь Петровна, была с нами всегда: ругала, поощряла, воспитывала, ободряла, требовала и прощала...

Больше всего я любила на уроках русского языка у доски делать синтаксический разбор – не потому, что этот разбор так уж нравился, а потому, что хотелось услышать от нее: «Молодец! Умница, все бы так соображали!..». Почему? Да просто потому, что слышать это от любимого учителя вдвойне, втройне приятно. Она радуется моим успехам, а я сделаю всё, чтобы радовать ее своими успехами – любовь, она такая!

О том, что она – моя любимая учительница, тогда не думалось, понимание пришло потом, когда я стала замечать, что стараюсь вести свои уроки так, как она, что с вопросами обращаюсь к ней, что всегда стараюсь подумать: «А как Люсьенька бы сделала?». И совсем не важно, что живем в разных городах, почему-то я ее чувствую...

Открою страшную тайну: Люся наша (так между собой мы ее называли, и она знала, конечно) иногда нарушала намеченный план урока, если вдруг возникал очень важный вопрос, требующий неопосредованного немедленного решения: «Что есть любовь?», «Зачем живём?», «Кто мы в этом мире?», «Почему русские поэты погибали молодыми?». Зато мы учились мыслить и чувствовать, а эта наука, согласитесь, будет поважнее правил учебника...

За что можно любить учителя? За ум и образованность – да, за умение обучать, требовать и делать поблажки – конечно, за строгость и мягкость, за умение вытереть слезы и рассмешить – несомненно!.. Сегодняшние ее ученики, вам так повезло! И только посмейте не любить свою – мою! – учительницу! Бывают лучше? – наверное, но для меня лучшей и не надо.

Спасибо, что Вы есть в моей жизни, дорогая Людмила Петровна!



*С. Ю. Каптюк,  
учитель русского  
языка и литературы,  
пгт Мундыбаи*



27 сентября – День  
работника дошкольного  
образовательного учреждения



Поздравляем всех педагогов дошкольного образования Кузбасса с профессиональным праздником!

27 сентября – праздник для тех, кто окружает заботой самых маленьких детей, кто добр и терпелив, кто всё умеет: танцевать, петь, рисовать, каждый день выдумывать для ребят интересные и полезные занятия.

Примите искреннюю благодарность за ваш труд, любовь к своему делу, способность даже в самых маленьких детях разглядеть большие таланты. Желаем, чтобы работа приносила вам только радость. Крепкого здоровья, счастья, благополучия, вдохновения, уверенности в завтрашнем дне!

22 октября – *Международный  
день школьных библиотек*



Поздравляем всех школьных библиотечек с профессиональным праздником!

Пожалуй, из всех библиотек школьная – главная, ведь если не привить любовь к чтению в детстве, дальше этот пробел уже не восполнить. И, хотя в современной библиотеке есть и телевизор, и компьютер, и Интернет (не зря же она центр информационного пространства школы!), это, прежде всего, храм книги, и библиотечка в нем – проводник в удивительный мир чтения. А для коллег-педагогов он первый помощник в поиске нужной информации, в организации внеклассных и учебных дел.

Спасибо всем библиотекарям за преданность профессии, за то, что продолжаете беречь знания, накопленные веками. Желаем благодарных читателей, крепкого здоровья, благополучия, радости и удачи!